

БОЛЬШЕ ЧУТКОСТИ, БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

И. ПОЛЯКОВ,

Председатель Президиума
Верховного Совета Белорусской ССР,

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии товарищ Л. И. Брежнев вновь подчеркнул, что чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам граждан каждый партийный работник, каждый руководитель языка рассматривать как свой долг перед народом, перед партией.

Центральный Комитет КПСС принял 31 марта 1981 года постановление «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС». В нем отмечается, что в последние годы партийные и советские органы, хозяйствственные и общеобразовательные организации существенно улучшили работу с письмами и жалобами граждан, что в немалой степени способствовало созданию добровольных коллективах, учреждениях и организациях горючих условий труда и быта, здорового морально-психологического климата, успешному выполнению производственных планов.

Вместе с тем ЦК КПСС установил, что в некоторых центральных и местных организациях имелись серьезные упущения в рассмотрении письменных и устных обращений граждан. Допускаются подчас факты бездушного, бюрократического отношения к законным просьбам и обоснованным заявлениям, невыполнения данных ранее обещаний, что вынуждает граждан обращаться в вышестоящие организации и учреждения, совершая дальние поездки, добиваясь удовлетворения своих просьб.

Такие факты, даже если они и не многочисленны, совершенно нетерпимы. Ведь это, по существу, нарушение как одного из основных конституционных прав советского гражданина, так и важнейшего принципа социалистической демократии, согласно которому государственный аппарат служит народу, обеспечивает осуществление законных интересов граждан.

С полным основанием письма трудящихся называют у нас голосом хозяев страны. Коммунистическая партия, социалистическая действительность привили советскому человеку активную жизненную позицию, воспитали его в духе колLECTIVизма, глубокой заинтересованности в общественном благе. Это человек, которому есть дело до всего, что происходит в обществе и государстве. И когда он берется за перо, то ли поднимая вопрос широкого общественного звучания, то ли сигнализируя о каких-то местных неполадках, нарушении своих прав, он знает, что его мнение, его голос должны быть услышаны и учтены при выработке больших или малых решений.

Чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жало-

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ БИБЛИОТЕКА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

бам — ленинская традиция Коммунистической партии и Советского государства, ставшая неотъемлемой чертой нашего образа жизни. Конституция СССР предоставила каждому гражданину право вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе. На должностных лиц возложена обязанность в установленные сроки рассматривать предложения и заявления граждан, давать на них ответы и принимать необходимые меры.

Во всем этом проявляется одна из форм народовластия, вовлечение трудящихся в управление делами общества и государства. Обширная почта партийных органов, Советов, всех наших учреждений и организаций несет в себе богатый опыт масс. Партия высоко ценит его, ибо не только учит массы, как лучше бороться за коммунистические идеалы, но и учится у масс, обогащается коллективным разумом народа. Опора на него помогает лучше ориентироваться в обстановке, объективно оценивать деятельность государственных и хозяйственных органов, общественных организаций, вырабатывать правильные решения, успешнее бороться с волокитой, бюрократизмом и другими недостатками.

Значение тесной связи с массами, всестороннего учета общественного мнения возрастает по мере расширения масштабов и усложнения задач коммунистического строительства. Поэтому партия последовательно и настойчиво усиливает внимание к развитию самодеятельности трудящихся, требует активного использования всего ценнего, что предлагают массы для улучшения дел на производстве, в государственной и общественной жизни, устранения различных недостатков и ошибок.

Свою практическую деятельность по совершенствованию форм и методов работы с обращениями граждан Советы народных депутатов Белорусской ССР строят, руководствуясь становлениями партии, положениями и рекомендациями, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым. Большое значение имеет то, что постоянное внимание этой работе во всех уровнях государственного и хозяйственного механизма уделяют Центральный Комитет Компартии Белоруссии, местные партийные органы. Несколько обращений в письмах, предложениям и жалобам граждан регулярно обсуждаются в бюро ЦК, на пленумах партийных комитетов. Постоятельный, полезный разговор на эту тему состоялся в сентябре 1966 года на пленуме ЦК КП Белоруссии. Проведенное им постановление оказалось существенную помощь партийным, советским и хозяйственным органам республики в работе с письмами, содействовало развитию инициативы и творческой активности трудящихся.

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке